ES5FE L3P A R IR

CHAPTER 5

Hops T AL BE 7 2 Python 19 32 20 I 5% 2 — . Python #2436 1 = & (9 Ko 20 #r
BN J 7 1R o SR B 9 AT AR AL o B T AAL o A ek T 42 A R B T TR A (o E Al PSR
A AR R O A B

5.1 Matplotlib w[ #4k PN

Matplotlib J& Python H 4 FI# AT 8 Ak T 5 2 — i Fl 8 AT AR & 5 5 4 ) it 1 2R AL i
THE(2D) BIR AN —BE AR = 4E (3D) B . i T Python 9 Matplotlib 7ER} #3155 4 K
EAFE] TN

5.1.1 &% Matplotlib
it [l pip TH K4 Matplotlib [, B /6% T4 pip:

python3 —m pip install — U pip
4% Matplotlib JE 4SS 4N F .

python3 —m pip install — U matplotlib

RS2 S W LU i import S-S A Matplotlib:
import matplotlib

Al DU AU A E Matplotlib FERYIRA 5

import matplotlib
print(matplotlib. _version__)

5.1.2 Matplotlib Pyplot

Pyplot & Matplotlib )+ , 824 T F1 MATLAB L2 K API, Pyplot 2% M2
PR H, B8 7 (B M2 i 2D B3 . T A& — R 90 22 [ R 56 pR B, 45 A4 oR Bk 2 %o 224 i i) R
A7 — LB o, 1 4 RO A ic AR BUR B R TE R b = A 0 i 2 IR XI55, i A s, T
LA import 5 A Pyplot &, I & — 5l 4 plt, 40

import matplotlib. pyplot as plt
XFERL AT LA ple 51 Pyplot M 75k, LR & —28% JHIY pyplot BREL,
* plotO: H T2l & AR 1A,
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o scatterO): Tl Al.

« barO): I Tl 58 B RKFRIEAEL

* histO: T2 BT .

e pieO): AFLHIPAE.

* imshowO): I T2l K14,

 subplotsO: HTAIETFH.

1. 6 RN

R T X SEBLAC 1Y R K, Pyplot i i 1 AR 22 H At R %5, 451 2 H T3 R 3R T P 1 R L
U SCAR O R B eR B TR A 1B 2 B SO Y eRBSE

FIHT plotO) BRECAT LA 22 il s ALk il A% AN T .

plot([x], vy, [fmt], * , data= None, ** kwargs) £ [ PR SR 2L
plot([x], y, [fmt], [x2], y2, [fmt2], -, *xkwargs)  #IMZEHKL
Hh & 285 LT,

o xoy: KEEBYT AL x 9 x B .y oy BRSO L BOE T LU S R e A .

o fmt: AJ3E, T8 OREAM A AnZE brid & SRR .

o xx kwargs: A6, FH7E 40V 1A I, 3B 48 2 Jm 0 AR 28 (2R TE B AF

Ak B ARIC FIZ SRR T

o BUOTFR: b RO, 'm' RRTELLA g RS,y ROR B A, RN, k'SR
N W RRAM, O FRRF LG, £ 008000 FR RGB BiaffH . ZRIMLEARE
FE BT, 2 A SR ER [F B

« RAEHASH. - O RRTL, - - ORI, - R AL, SRR EL,

o PRICFERF: RN AR, SRR B ERIC WD RO L o KR O BIARID v R R B =
fatric, "M FRon b= Al >R A S Al < RN A AR,

(6 5-11 Z:E MRz 2,

b . 7E plt. plotO S EP A FPIXT x.y {8 5 — X & x. vy XN IE 5% PR AL, 26 X )& x. 2,

X I A% 52 R
import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np
x = np.arange(0,4 * np.pi,0.1) # . 1=1E. LK

y = np.sin(x)

z = np.cos(x)

plt.plot(x,y, 'r+ ', x,2)

plt. show()

BATRRF  IE SR XM &N 18] 5-1 PR

2. fmt S

fmt ZH0E LT AR K, nbrid (&R,
fmt = '[marker][line][color]'

fltn=“o:r o RARILOBIBRIC, : RABWEL r RARBEA LA

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

ypoints = np.array([6, 2, 13, 10])
plt.plot(ypoints, 'o:r') # 8 LHEAAE XOCR M E 5-2 fros
plt. show()



98 || Python®lzitHE
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B 5-1 IEZFSGZME

o

21 e
00 05 10 15 20 25 30
Bs52 EXEREBAHRE

3. BEE

2R 10 98 B2 T LA AT linewidth 280K € L5 R Tw, (B AT LU P2 R840 1.2.0.6.5 4%,
[6]5-2]1 BEIELMIEE,

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

ypoints = np.array([6, 2, 13, 10])

plt. plot(
plt. show(

BT RERE 48 2 2 19 98 FEBCR AN IAT 5-3 R

ypoints, linewidth = '10.5'")
)

00 05 10 15 20 25 30
B 53 EBELHEERR
4, HHARZE IR
1E Matplotlib H1 ] LI i} xlabel O #l ylabel O B0 43 9% 5 x Bl y #imIAR 2, titdeO
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PRI I Sf 150 B AR AL

A Matplotlib 1 BB BRI B0 950, ok B 30, A Z B 30, 23 i T i —
TR .

plt. rcParams[ 'font. sans - serif'] = [ 'SimHei']

(61 5-31 78 G Wos v SCbriE .

import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt
import matplotlib

# R
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

x = np.arange(l,11)
y=2xx+5

plt. title(" & s H 3ChRIE")
plt.xlabel("x #f")

plt. ylabel("y %h")
plt.plot(x,y)

plt. show()

BATRRIY  WoR P OSChR AR ANET 5-4 T
SR SRR

25.01
22.51
20.01
%\17.5 1
15.01
12.51
10.0 A
7.54

2 4 6 8 10
il
5-4 ERBXFERR

5. B RHiiE

— PR A 22 P B 9 A A Bl 45 B it B R R (R AR I R OR R S, gl 55
Fr 7

L) S-41 o L% 53 0%

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] 2R E IR

x = np. linspace( -5, 5, 100)

y = np.cos(x)

plt.plot(x, y)

plt. show()

BT A BRSO E 5-5 iR,
i 5-5 TR, KR i S %A s B e iZ IR B, fE Maplotlib w0, o] 3 i 38
PUR A SE B 005 10 s IS 5 8 AT R T L s TS ORI E 5-6 B,
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1.0 1.0
0.5 0.5 1
0.0 0.0 1
0.5 - -0.5 1
01.0 A -1.0 4
! ) 0 2 4 -4 ) 0 2 4
Es55 AEBRHS B 56 BRHSHE

plt. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False

6. PRINME Lk
A L Pyplot H1 1Y grid O pRECIE & K R PR MAS L, g X T .
matplotlib. pyplot. grid(b = None, which = 'major', axis = 'both', ** kwargs)
Hrp & S8 LT,
o b A%, BRIAH None, A LI & 4 K1, true i R WAL, false A W, R E
x* kwargs Z80. MIH N true,
» which: A] %, A] & {E A 'major'. 'minor' 1 'both', BRI\ N 'major', 37~ I FH 5 2L 1 I 4%

2,
o axis: A PG, BCE W WA 5 ] 59 A% £, T LA "both ' CGBRIA) L 'x "8y, 73 3R P A
Jr ) x R 1y O

o xx kwargs: A&, BB MEEE, 7] LI&Z color="r'.linestyle="-"#1 linewidth=2, 43
I3l 7 A% 2k 0 B0 (e, R R B
[ 5-5Y &in—A WA Mg 2, axis SEU T <, &5 x #l 5 0) WoR AL .

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

x = np.array([1, 2, 3, 4])
y = np.array([1, 4, 9, 16])

# WoR 3
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

plt. title(" &S 45 5L 61")

plt.xlabel("x FR&")

plt. ylabel("y #5%")

plt.plot(x, y)

plt.grid(axis = 'x") ZWE x BRTE x fl 7 ] R A% £
plt. show()

BT, B MR LRCRE MK 5-7 Fis,
5.1.3 L5I25FHE

7E Matplotlib 1, 7] U# ] Pyplot H1 1% subplot O Fl subplots O) R %k sk 2% 2 4+ &,
subplotO) PRI 22 B B T F2 48 5 v &, subplots O PRECAT UL — WA L 24 F & 8 i 13
TR A T S ax BITT,
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NI 2 545

10 15 20 25 30 35 40
XFR%

B 57 BRMBELHER

1. subplot() &F ]
subplot O BREC A B LK AT .

subplot(nrows, ncols, index, ** kwargs)

* % kwargs)

(
subplot(pos, ** kwargs)
subplot (

(

subplot (ax)

PR BOCKE HE A2 T X 38R 23 B nrowss 47 AT neols 81, SR J5 #4 FRON Z2 247 N B R B9 00
XG5 R 1I~N, A LW FXRIBEN &SN 1 AT F XG5S 8 N, G5 0] LS
index KX & .

o WREE nrows=1,ncols=2, HLIEH EI R MR 1 X2 By R IXCBL, X1 1 A6 45 oy

(1.1),(1,2)

plotNum=1, F /R LR N (1,1, BIZE —F75 —F 1 T H .,

plotNum=2, 2 /R A5 N (1,2), BIZE —F758 — 5 ) T,

o WMREE nrows=2,ncols=2, SN IR W K 2X 2 B9 & 7 DX, XJ 1z 74 AL bRy

(1.1),(1,2)
(2,1),(2,2)

plotNum=1, & /"B AHRr A (1, 1), BPER — 1758 — 51+ 1,

plotNum=2, & /R A8 bR A (1,2) , BIEE — 1758 50 T &,

plotNum=3, /R A F5 R (2, 1) BIEE 47258 — 3 A F I,

plotNum=4, F/R A5 K (2,2) , BIEE 475 50 1 T &

[41 5-6] FIMH subplotOZ# £ FK .

import matplotlib. pyplot as plt

7
2 ¥

import numpy as np

# WoR

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False
#I1:

x = np.array([0, 6])

y = np.array([0, 100])
plt. subplot(2, 2, 1)
plt.plot(x,y)

plt. title("plot 1")
#H 2:
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x = np.array([1, 2, 3, 4])
y = np.array([1, 4, 9, 16])
plt. subplot(2, 2, 2)
plt.plot(x,y)

plt. title("plot 2")

=K 3:
x = np.array([1, 2, 3, 4])
y = np.array([3, 5, 7, 9])

plt. subplot(2, 2, 3)
plt.plot(x,y)

plt. title("plot 3")

# K&l 4:

x = np.array([1, 2, 3, 4])
y = np.array([4, 5, 6, 7])
plt. subplot(2, 2, 4)
plt.plot(x,y)

plt. title("plot 4")

plt. suptitle("subplot £ #| £ T EMX")
plt. show()

BITREJF » subplot 24 £ F KRR WK 5-8 Fiw .
subplot#: il % - &l iz

plot 1 plot 2
100 | 151
75 A
10 A
50 1
25 A 59
0_I T T T T T T T
0 2 4 6 1 2 3 4
plot 3 plot 4
74
3 -
6-
6_
5
4
T T T T 4_l T T T
1 2 3 4 1 2 3 4

& 5-8 subplot 4%l & FER

2. subplots) &F £
subplots O PRI 1B EAS U .

matplotlib. pyplot. subplots(nrows = 1, ncols = 1, %, sharex = False, sharey = False, squeeze =

True, subplot kw= None, gridspec_kw = None, *x* fig kw)

HKSEE LT,

* nrows: BIAH 1. & EEIRMITEL.

* ncols: BRIN K 1. B K FMIIEL.

e sharex.sharey: W& x.y f& L, BRI N false, 7T 1% & N 'none' . 'all" . 'row " 1§
'col'., M false B 'none'H} , /R WA F KW x flol y AR R SL A5 0 true 5K 'all'BF,
FORITA FIESEE x5 y ;O row B, I BB FEITIHEZE 4 x i y Bl S col!
B, i B AT RS x Bl y B

* squeeze: fi/R{E . BRIN K true, T A0 A0 10 4 B MR 51 B Axes CiD) X g b 5 b X F
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N X158 1XN NFE LR B —AD—4E 54 5 F N XMN>1 fl M>1) 3R Bl —A4~—
AR R BCE N false, WU HEAT HY HBRAE R Bl — D I0 R B Axes X419 44
41, Bl e i 20t 11,

* subplot_kw.: A&, FF ML AY 5 M (1Y OC B 5% 38 45 add_subplot O & 1] @ & 4

TH.
o gridspec_kw. A Bk, F A HO LAY SCHE T AL 135 45 GridSpec #43E PR, B 2 T 1A
JCAE WA P (grid) .

o xx fig_kw: BTN T S HUEL 4 figure O pREL,
[ 5-7] FIH subplotsO s AIH L T,

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

£ Bl — 2 i A

x = np. linspace(0, 2 * np.pi, 400)

y = np.sin(x*% 2)

# A8 4 TR

fig, axs = plt.subplots(2, 2, subplot kw= dict(projection= "polar"))
axs[0, 0].plot(x, v)

axs[1, 1].scatter(x, y)

plt. show()

IBATRF subplots O I & B 2 1 E BR8] 5-9 i

180° 180°

180°

225° 315°
270°

& 5-9 subplotsO) 7 &6l & FEME

5.1.4 BRE

1 Matplotlib #7, A Ui [ Pyplot /Y scatterO) BRI Z: A K . scatter O BRI 15
kg .

matplotlib. pyplot. scatter(x, y, s = None, c = None, marker = None, cmap = None, norm = None, vmin =
None, vmax = None, alpha = None, linewidths = None, edgecolors = None, plotnonfinite = False, data
= None, ** kwargs)

HSRCE AT
o xoy: KPR R A BZE L ol 22 1R B IR A B A Chin A B
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o s: KRN BRIA R 20, ] DU AN B0 1) A S 8O X R S RN

c: MEE, BRI @b WA LU RGB 80 RGBA (1 41744 .

* marker: R BRIACH/NEFE o',

e cmap: BRINHK None, Fri ol & — 1 colormap (Bl F) A FR . HA ¢ & — 17 S5k
B AT, B W Rl image. cmap.

e norm: ZRIAK None, IR ELAE 0~1, HA ¢ B—MNF SO EAEB A,

* vmin,vmax: 5¢ 8 E , 1E norm SEUFTER 2 Z B

e alpha: BHERKE ., 0~1,21\} None, RIAE

e linewidths: #Ric S MK E,

* edgecolors: Bt o By 5], Bk K face', Al #E(H A 'face'. 'none', None,

* plotnonfinite: fi/R{E, & & & &M HIER 2 1 cGnf,-inf 3 nan) 25,

o xx kwargs: JLMSEL, 0iE WIEE (GO B0 G RE N GBI 5

(5 5-81 i 1] BEHLEOR DA HUA AL

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

£ BEALECE A B

np. random. seed(19680801)

# WoR

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

N = 50

x = np. random. rand(N)

y = np.randon. rand(N)

colors = np. random. rand(N)

area = (30 * np.random. rand(N)) %% 2 #0 3 15 i 2kE
plt. scatter(x, y, s=area, c=colors, alpha=0.5) = & 8 B0 X%
plt. title("HAIE") £ W E R

plt. show()

BATRRY B EIRCR P 5-10 iR .

LA,

1.0 . K ’ ; [ )
0.8 Om

0.6 ®
o Be
0.4'0
0.24 . p=
® ‘@ o

0.0 . . .
0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
5-10 BImEXR

Matplotlib #2431t T 1R £ 7] F B9 2 4 2% Ccolormap) , B4 2k A% — A B0 50 3% L 1% B B
0 B cmap S50 BOAE R 'viridis ', Z A B A EIE BN 0~100 BEH ., WRE BIR
B0 4% . 75 B plt. colorbar O BRI,

(61 5-91 /R B8 5% i i 1A

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np
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x = np.array([5,7,8,7,2,17,2,9,4,11,12,9,6])

y = np.array([99,86,87,88,111,86,103,87,94,78,77,85,86])

colors = np.array([0, 10, 20, 30, 40, 45, 50, 55, 60, 70, 80, 90, 100])

plt. scatter(x, y, c=colors, cmap = 'afmhot r') # & & i (4 55 Hi {6}y afmhot r
plt.colorbar() £ A A s B L R AN R
plt. show()

BT RE R sl B0 % B BRI RO I8 5-11 Fi

100
110 A
105 1 80

[

100 A

60
95' &
90 4 40

[ ]

85 - b °

20
80 -

® e
0

2.5 5.0 7.5 10.0 12.5 150 175
Es11 BrREAefrfaBERR

5.1.5 #FEBE

1E Matplotlib Hv, ] U{#i F] Pyplot H7 f{) bar O BRECEZHIAE T KE . bar O BREOE 48 X
.

matplotlib. pyplot. bar (x, height, width = 0. 8, bottom = None, align = 'center', data = None,
* % kwargs)

HSEEE SLI

o x: VEAURVBCA AR Y x Bl .

* height: V%S BIEAH X E W EE,

o width: V8RR AR B0 S .

* bottom: AR KR y AahR . BRIN K O,

o align: K < AARBIXTFF I, 'center ' R/R L, x L BN AL, ZBRINE ., "edge'
NI ERNZENSG S x L BXFE . XA RGN 0T DAL 8 57500 98 B A X
WE align="edge',

WAL e B 5 ) AT IR AT UG T barh O BRECK 8 . 75 2 B2 B IR B 5E R,

bar O BB ] width 3% & , barh O BB ] height % & height.

(6] 5-101 2 AT B, O 3 A0 I 1Y 5 2

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x = np.array([ "t/ 1", "HIE 2", "M 3", "C-HEHE"])
y = np.array([12, 22, 6, 18])

# BRI
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

plt. subplot(1,2,1);plt.bar(x, y, width = 0.1)
plt. title('THAELE")
plt. subplot(1,2,2);plt.barh(x, y, height = 0.1)
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plt
plt

Stitle('KFAEIE A
.show() # W/ FE1%

BT R ERSCRNE 5-12 Firw.

5.

T EHPE KPR E
C-HE —

ESiA FEf2 3 C-HE 0 5 10 15 20
B 512 #HEERR

1.6 BHE

DEE R — B E H A BCHE oA B . H R B OR & 80 AR SR T B 8 L . A
Matplotlib #7a] LI H Pyplot FAY pieO) BREUR 2 HI DA, BRECAIE MR .

mat
=0
wed

plotlib. pyplot. pie(x, explode = None, labels = None, colors = None, autopct = None, pctdistance
. 6, shadow = False, labeldistance = 1.1, startangle = 0, radius = 1, counterclock = True,
geprops = None, textprops = None, center = 0, 0, frame = False, rotatelabels = False, normalize

= None, data = None) [ source]

HZRE XWT .

x: V7 AURBCH B 3% L 25 I DR BB - RoR B BB TR,

explode: ¥4 , /R &AW JE Z [a] i ] By, ¥R R O,

labels: #113%, &R 254 B2 b5 % BOIAE N None,

colors: $X4l, /R &AWL, BRINME S None,

autopet: BEEDFEIN &AL H 40 A SR kg 20, “ %0 d 2 407 R B ECH 43 1, < Y60, 17
FOR—L/NE 000, % 007 3R — i /NECE 43 F L “ 060, 2090 07 KON AL /N LA
.

labeldistance: FR2EbRICHY L AL E , 2 A X TR0t F], BOAE S 1.1, i <<173
72 I AE D E

petdistance: 25l F labeldistance, 8 & autopet W B Z1 &, BRIAE H 0.6,

shadow: 7i/R{H True 3 False, & & UFEI BB , BIA A False, A E IR .

radius: WEPFEIAEEBRIAHR 1,

startangle: J] 48 & DF I AR 46 AR B2 BRIA S DA x Bl 1B 5 1) 306 s 1 2, 4035 oy 90
UUPYNS&: ISl T v

counterclock: i /RAH , HI T 48 & 2 5 3 B £ 22 W i . BRIA N True, B3 i B 22 4
False i %1 22 1l

wedgeprops: FHIEA BRIN(E R None., H T8 & 2 19 J&E 2% , Hb 4n i HE 4 3 (1 L 3
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HELR 55 BE 45 . il . wedgeprops= {'linewidth':5} F/Ri%E wedge LT H 5.

* textprops: THLTY H T 48 2 SCA bR 2 19 J8 M b R KON AR A AL BROE
N None,

e center: V7RG FIFR, H T4 EVHE M O A0E  BRIAME N (0,0),

o frame: fi/RISHD, H T 48 2 2 15 22 60 B 090 HE , BRINE R False, 2R True, 22
il A R HESE

* rotatelabels: fi/RZSHY, F T 48 & & 5 e 5% SCA AR 2% BRIA ly False, Q2R True, W
FNEH B label B8 E MM,

o data: HITHEEEME . AR E T data S50 W] LB B2 00 FH 208 4 T i S0 4E h x .
labels % 2 1(H , TCA PRI AL 35

R it 2 Ab s pie O BREGA AT LLR B LLF =SS 40

o wedges: — MU FHEIRAYFI R,

o texts: — ML E SUARPRERT RN E,

* autotexts: — ML A B4 BB SCARPRE X R F] %,

(6] 5-111 YFEIA 2.

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

# WoR
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

y = np.array([35, 25, 25, 15])
plt. subplot(1,2,1);

plt.pie(y, labels=['A",'B','C','D'], # 15 B R bR A
colors = [" #d5695d", " #5d8ca8", " # 65a479", " #a564c9"], = 3 YR
)

plt. title("HiARZEYFE") # 1% B bR

plt. subplot(1,2,2)

plt.pie(y, labels=['A','B','C', 'D'], # 5O bR 2
colors = [" #d5695d", " #5d8ca8", " #65a479", "# a564c9"], =R BRI A
explode= (01 02/ 0/ O)I #%:%Bﬁ%tﬂﬁalﬁﬂjtlﬂﬁ—%l#/t\ﬂﬁ
autopct='%.2f% % ', # % Ak E 4 L
)

plt.title("5 ¥R M BR")

plt. show()

BATREY  UFE RO G 5-13 PR .

AR D] B R
A

35.00%

ed 25.00%

25.00%

B 5-13 HERE
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5.

1.7 BERE

7F Matplotlib H1, 7] LU# ] Pyplot i histO sREE 28 B 7 B . histO %A LT
AT R0 AR B B 4 A 5 50 45 AR S B B O A A RS RN SRR AR . RBGE A IR .

matplotlib. pyplot. hist(x, bins = None, range = None, density = False, weights = None, cumulative =

False, bottom = None, histtype = 'bar', align = 'mid', orientation = 'vertical', rwidth = None, log =

False, color = None, label = None, stacked = False, ** kwargs)

HZRIT AT

x: 23 B 7 B EE T DUE — A — 4R 50 3R

bins: TJ¥E 280, Eox BT EIRAEEC BN 10,

range: W] EZH, Ko BT B BB G 7T RS — A I e 58050 3K BAH None, BI
e T ECHIE v 7 /BRI B RAH

density: W3S H, Fom &K B 7 BIH — 1k, 8RN False, BI B 5 B 0 &5 B8 B>
R T N RREAS B, T AS J2 A3 B A9 2

weights: AJ ¥E S, TR BB SR  BRIAH None,

cumulative: A #E S, Fon &ALl R A KL BN False,

bottom: AJ ¥ S50, Fm H 5 B W& 46 = B, BRIAH None,

histtype: AJ %S4, T8 B 7 R AZEAL, 7] L& 'bar ', 'barstacked ', 'step'. 'stepfilled’
& BN R bar ',

align: AT ESH . LR BT EIAE T HOXS 5577 20, AT LU left ' 'mid" | 'right ", BRIA K 'mid ',
orientation: AJEZ %, F£/x H 7 B J5 |, A LLJ& 'vertical ' | 'horizontal ', BRI\ K
'vertical',

rwidth: T[S0, KR4 T 198 B . BIA N None,

log: LS HL, RN ZATE y 4l b AEFIXF B2 B2 BRIA K False,

color: AIEESHL, Fom HIT I Hi 4,

label: WS4, FoR B B IAR%: .

stacked: AJ¥EZHL, TR & A HES AR 0 E )7 # L BIAH False,

xx kwargs: WS E, o MK SH.

(515121 ZHlETE.

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

# WoR
plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams| 'axes.unicode minus'] = False

& 4% 3 4L B LB
datal = np.random.normal(0, 1, 1000)

data2 = np.random.normal(2, 1, 1000)

data3 = np.random. normal( —2, 1, 1000)

# 2 E 7 E  bins 28R 30, TR B EHE IE 43 B 30 A~ 45 5E 09 X [1]
plt. hist(datal, bins =30, alpha=0.5, label = 'datal')

#alpha= 0.5, %/ EBNHFKWBEEEWEN 50%

plt. hist(data2, bins =30, alpha= 0.5, label = 'data2')

plt. hist(data3, bins =30, alpha= 0.5, label = 'data3"')

F W E KRR

plt. title("EH K ")



plt. xlabel
plt. ylabel
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{Ev

(")
(R

plt. legend()
plt. show() N

BATRERE  HOT EBCR A 5-14 PR,

5.

BT

1
B 5-14 HFERNRE
M 5-14 AT DL B Mo A 13X 3 1808 1 20 A 1% 00 Horp datal Fi data2 43 A #2308 1IE 55
A, 1 datad A wAS . X FR 2 B 7 B J7 2CRT LS Bl JRATT 4 A LG AN [R) B 4 0 o Al
TH .

1.8 BERERSRE

7R 5 R AT BB B 2 AR T AR AL R T X A AL

1.

ERERK

imshow O R #UE Matplotlib i rb i — > R 8, F T 27 R B T 2 ) — 4 9 K B2
PSR @ R, o mT T 22 AR VAT 18 I 55 . imshow O BREGE LR T

imshow(X, cmap = None, norm = None, aspect = None, interpolation = None, alpha = None, vmin = None,

vmax = None, origin = None, extent = None, shape = None, filternorm =1, filterrad = 4.0, imlim =

None, resample = None, url = None, data = None, ** kwargs)

HZRT XWT .

X: EAEE . T 8 =45 PIL SO 4 \Matplotlib B2 X0 5%
cmap: BUEBES . TR EER b AN TR) B0 ) 07 i 6, . T DL VR4 N Y 6
B, 40 gray hot.jet &, AT DL [ 8 SCE{A BLGT ,

norm: FI T HIEUE A —f 7. T LI#ESE Normalize, LogNorm % IH—1b 77k .
aspect: ¥ BRI L (aspect ratio) . A LA E A auto 8 —EUF

interpolation: #fifH 7k, T 6l BIR A 11 F2 B2 A0 15 2 B2 . ] LI 4% nearest,
bilinear . bicubic % i {8} 7% .

alpha. B4 BB, BUEE F 0~1,

origin: AFRHNFE S A6 E . AT DL E N upper 3 lower,

extent: &l BN EHEIEE . 7T LIS E N[ xmin, xmax, ymin,ymax ],

vmin,vmax: 5 il € B S 1 (5 8

filternorm M filterrad: 2 78 B3 U& ¥ A9 X5 4. #] DL X # & None. antigrain,
freetype %,

imlim: FF 45 %€ BB R F




110 || Python®lzitE

* resample: HF¥5 & G T REET A

o url: JHTH6 0 EUSREE R

(6] 5-131 AE—A4 4 X4 f) 48 numpy F04L, I XF H 47 = A R imshow &%
JER .

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

# R

plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False

n =4

# A —4 nx n Y . 4E numpy 4

a = np.reshape(np. linspace(0,1,n*x* 2), (n,n))

plt. figure(figsize = (12,4.5))

£ 55—k B R R K B 0 GO e O =X, OF BIRA AT BLEIR A
plt. subplot(131)

plt. imshow(a, cmap = 'gray', interpolation = 'nearest')

plt. xticks(range(n))

plt. yticks(range(n))

# KBS IR A

plt. title("KEMSS, TIREG', v=1.02, fontsize=12)

£ kR R ] viridis 26 M ) EUS  [RRRA HEAT B TR A
plt. subplot(132)

plt. imshow(a, cmap = 'viridis', interpolation = 'nearest')
plt. yticks([])

plt. xticks(range(n))

# Viridis B, BIR A

plt. title('Viridis M5t , CIRE "', y=1.02, fontsize=12)

# 55 3 5K IE R A Viridis P68 B Y 15, ELREH T XSy A 1 5 vk i AT B R
plt. subplot(133)

plt. imshow(a, cmap = 'viridis', interpolation= 'bicubic')
plt. yticks([])

plt. xticks(range(n))

# Viridis M4t BT IR G

plt. title('Viridis W&, X7 IR A", v=1.02, fontsize=12)
plt. show()

BT, Bos FHE AR K 5-15 Fis .
IR, TR A Viridislgt, JoIEA ViridisBss, WL IR

B 5-15 BrEEGERR

2. REER

imsave () BR%JE Matplotlib & el G K e O A7 20 0G5 LA sR 2L, 38 3 imsave O pREL AT
PLER BN K A B ) R PR A7 248 2 09 H . imsave O bR ECE F5 2 Fh K48 X, 0 PNG
JPEG.BMP %, pRELHYIEEAR AT



w5% @A (B 1

matplotlib. pyplot. imsave(fname, arr, ** kwargs)

Horp , 280 tname A PR EME B9 SCHE A L mT LUJE AR T B AR L ] DU 46 X 16458 5 arr 2R R 1)
NumPy $4; kwargs J Al S50, F T35 & R A0 BGAS DL R G R 25 S50
(51 5-14Y i imsave O pRECKE — i K B EUE I — 82 @ -G R AF B G35 1.

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

= A — IR K AR

img gray = np.random.random( (100, 100))

# QIR E R

img_color = np.zeros((100, 100, 3))

img color[:, :, 0] = np.random. random( (100, 100))
img color[:, :, 1] = np.random. random( (100, 100))
img _color[:, :, 2] = np.random.random( (100, 100))

& R IR R R
plt. subplot(1,2,1),plt. imshow(img gray, cmap = 'gray')
# ORAT R R B G
plt. subplot(1,2,2),plt. imsave( 'test_gray.png', img_gray, cmap = 'gray')
£ B O ER
plt. imshow(img color)
£ R 6 BB B A L
plt. imsave( 'test color. jpg', img color)
plt. show()
IBATRRIT R BE RS 6 RGOSR il 5-16 iR,
0 i 1R 0
20 20
40§ 40
60 60

0 25 50 75
B 516 REEGSEEEGHR

5.1.9 BB

imread () j& Matplotlib & H ) —A R 50, HF MG SO A 32 B R 5 . imread O BR
B3R [Bl— > numpy. ndarray Xf 4, HLJE IR & (nrows, ncols, nchannels) , % 7~ 1352 BUAY B1% B 4T
o SVEORE IR R AR = K BE #1480 nchannels 15 402852 % @ KR . U nchannels
R 3E A, 3R RN G 3 A BIEIEIE, N 4 B RRL L HE 3 AR 1 4 alpha

imread O BREL A IHE T .

matplotlib. pyplot. inread(fname, format = None)
Horp . 280 fname 48 8 L3O MR SO Y ST 45 5 %42, T LUJE A G B8 42, 3 AT AR 468
XA 5 format S84 E G SCHE A% 20, A 2R AN FE 5, 00 BR DA AR 408 SC R I 28 44 ok A 3R il
2
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(61 5-151 I imread O BSEHUER FHRE BRI — A 0~ 1 (9% 5 BB A

import matplotlib. pyplot as plt

BRI SO, T #i il - https: //static. jyshare. com/images/mix/tiger. jpeg

img array = plt. imread( 'tiger. jpeg')

tiger = img array/255

# @R KB

plt. figure(figsize = (10,6))

for 1 in range(1,5):
plt. subplot(2,2, 1)
x=1-0.2%(i-1)
plt.axis('off") = BT A B il
plt. title('x={:.1f}"'. format(x))
plt. imshow(tiger * x)

plt. show()

BATRE R, L HR RS I WS B RCR 0 5-17 iR,

B 517 ERNEGHFBRRHERE

5.2 igfas

02K (Turtle Graphics) /& Python i 5 P B 94 B H, 2219 LOGO i ftiE s

£ Python 15 75 WA 52 B0, i FH AR B 22 [T, T DL 5 60 214 i — e 1 A, 3 3 42 ) — 4>/
=S (/N R I SE TR AT RS Bl L AR B AT AR B2 EDE .

turtle BEERFE AL T T2 A BB TE AT T 2S5 A turtle BEBR

import turtle

5.2.1 turtle EENEMANIIR

A7 2 turtle F T2 B DS, 7T DABREE B 1 R /NFIA) R A 8

1. EEEHKD

T A K /NAT DU AT eR AR,

turtle. screensize(canvwidth= None, canvheight= None.bg= None) : £ %43 5| %t 1 i) 757

M98 CBANR F) o RS

il

turtle. screensize(1000,800, "blue") ,

turtle. screensize() # & [A1 BRIA K /N (500,400 ,

turtle. setup(width=0. 5,height=0. 75, startx=None, starty=None) ,

4 width 1 height iy A 58 #1155 R AN RIRAR R 5 9/ NEN L 8o o5 i T H LR B 9 L
(startx,starty) X — A2 bR KRR H I 61 0 22 b A T00 e 09 067 & L Q2R o 25, Wi 0 A6 T B
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ol

2. BERRE

FE AR L BRI — A AR J5 5 A7 Ff o B AR AR Al AR AR B A — HUTE 8 Bl I T
] /N1, 3 HUA AR /N5 f IO AT T AR R J R R ) RT3 o B IET7 18] (O 1)) o turtle 22 4]
w0 A B R 1) 3/ 1 (2D FRIR S

turtle. pensize() =% W 2 Y TE

turtle. pencolor() # WA SEAE A IR B R B0, A S B, ) DU AT
g, i "green" \"red" , 7] DL J& RGB [ =04

turtle. speed(speed) £ U0 RS B W) 2K 2 ] Y R VU LR 0~ 10 SRS, B R,

3. £/ turtle £ &

1 turtle 23 = 2A 3 Fhaw A ACHS, 23 01 8 81 2 52 2l i 4 | I 2 455 1 A 4 R4 ey 4
.

D W%z 3l 4

) 25 32 Bl fim A 1Y S S 1 R B E

turtle. forward(distance) : [a] 4§ il %€ J5 [ £ 3] distance {R R KL .

turtle. backward(distance) : [1] 245 il 2& £ 5 J7 7] #% 3)) distance R R K& .

turtle. right/left(degree) . Wit 4l /BT # 8 degree FE(C),

turtle. pendown() ; £ 322 K ,

turtle. goto(x,y) : ¥R s 2 AR N (x,y) BIN B,

turtle. penup O : #&EER D, ALHIEDE 0T 5 & — 415 251 .

turtle. circle )+ 18 [5] , 248 R 1E (510 L 32w B0 76 18] 28 19 A2 11 (A 120 1 [

setx( ) K YHT x AN EFEENME .

sety () RS HT y BhFS Sh B8 2 0 B

setheading(angle) : BB XA 0] 4 angle &,

home() : 15 E 1l Il 28 A7 B0 J A, 5l I K

dot: 2l —/N 48 5E B AN 1 B A

2) A ] A A

) 2 45 il A FE AT R T .

turtle. fillcolor(colorstring) : 22| K oY ¥ 78 B £4, .

turtle. color(colorl,color2) : ¥ pencolor=—colorl,fillcolor=color2,

turtle. filling ) : 3& [F] 4 {2 A 7EHLFIRES | turtle. begin_fillO FR AR T EE .

turtle. end_fillO) . EFT5E M,

turtle. hideturtle() . B i 2& 19 turtle JEIR .

turtle. showturtle() : W/REZEM turtle JBAR .

3) &Rl 4

4 Jry A A A AL A RN T

turtle. clearO) : %5 turtle % 1, {HJ& turtle BA7 B AR S A S AR,

turtle. resetO) : {HFZH 1, B turtle IRE R GRS,

turtle. undoO : #(# b—1 turtle Z1E.

turtle. isvisibleO) : 3R [ 4 {7 turtle &5 A UL,

stamp(O) : &l H i K .

E
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turtle. write(s[ ,font=("fontname" ,font_size,"font_type") ]): s HUARNE; font &F

VR B9 20 4 1k S 44 B /NI font S AT 35, font 2550t S 7 36 7
5.2.2 BEARLBE

IR AT E 90 2P

import turtle as tur
tur. forward(90)

TERRTHE—AE O RS H — &L B A 5-18 Frwn, SC B fa m i — 4 B
MEIZR . BB T L LB W AR 120° G R £) .
tur. left(120) # [n) /2 Ji€f% 120" R W&l 5-19 /R

' Python Turtle Graphics = ] X ' Python Turtle Graphics = a X
_ _—
B 518 mMERAH-—FER 5-19 AR 120°8 R

Ak gk m — =M.

tur. forward(90)
tur. left(120)
tur. forward(90)

23 = AIEROR N 5-20 o,

l Python Turtle Graphics = a X

/N

E 520 LHM=AEIAR
TR R AR K 5-20 H ARG Sk RN B 2 i £ R Q] B S BTSN TR T R A
] gk 2 2L X B Ay 4, 10 0] LU# backward O F right O B AT = AT 204
5.2.3 [ERABEXREGHIBEZRE
et 2 b ] DL TG A e & AL %2 . il

import turtle as tur
for steps in range(100):
for ¢ in ('blue', 'red', 'green'):
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tur. color(c)
tur. forward(steps)
tur. right(30)

BATRERE W —A TR R RCR A 5-21 R

§ Python Turtle Graphics = o X

B 521 B—ANTITHEHRE
MR EHIOGLLRLZH -2 FHEOHT (BESCRME 5-22 i), LHAR
oA

import turtle as tur
FWELXNOG, HOERT
tur. color('red")
tur. fillcolor('yellow')
tur. begin £ill() # 77T
# A — G R
while True:

tur. forward(200)

tur. left(170)

if abs(tur.pos()) < 1: £ 1 % U o A 15 [ 2490 4R 0
break = S EED
tur.end fill() # 58 I T

E 522 EREYR
FEE, AATESH end_fillO M4 A ST T,

5.2.4 {FA turtle 645 =g

W AR YO H T A FE A T BEAE R BB BN L IR 3 from turtle import * X — I
nlHE, ffH from turtle import * BARAR 50 (HEF B E S AR X R EM Y K, W [H e rE
Mg fa 22 R LAA B =Rl AT 1T e & A A AR b g
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gk B import turtle, ) &0, £d O K5 28 B turtle. fd (), width O 4 28 i, turtle
.widthO %5, W SR w45 ) 2 i A turtle KBP 38 0] LLE A import turtle as tur 5%,
B an, i turtle BEHedr 24 235 B B AF .

import turtle as t

from random import random

for i in range(100):
steps = int(random() % 100)
angle = int(random() * 360)
t.right(angle)
t. fd(steps)

BEARHE I A 23 58 3 L N O — BUBIAR S5 90, Python 2[Rl I S AR RO 7 1 . R AHAE
58 RN AR 15 R 5GP ¥ F B B 11, AT I . mainloop O B AR (K R L 7R AN 25 A sl i 75 22
NAHZIE,

5.2.5 [FREAXNRNEBGELE

it T T8 ) 6 G 0 O S AT 2 R o R L D RE AR SR K, oA sk RO K AR B A
[ AR e 2 Hifgfa .

FEXFP T 2R 45 Bl Ay & #0352 (E I turtle WO B k. ATLAFE shell H{#
T8 [7) % G2 (1 77 3 A AE Python AR v fiff T i 2 58 Sy LY (9 075

B an, T R AN AN A S B 5. 2. 4 Ry SE A

from turtle import Turtle

from random import random

t = Turtle()

for i in range(100):
steps = int(random() % 100)
angle = int(random() * 360)
t.right(angle)
t. fd(steps)

t. mainloop()

5.2.6 SBHIEEZIHLFE

ZHWHNAARXNNA=(n—2) X180/n. i n BRZHEHBE. ZHENTAN
AZRMET 180X (n—2) . H n BRZHEHEL.

VAIE B R K n 8 5 MRAAKXBH (5—2) X180/5=3X180/5=108", A I,
E RN A 108°,

(B 5-161 % 3 MIETHAIE,

from turtle import =
import time

def draw5(x, y):
pu()
goto(x, y)
pd()
# set heading: 0
seth(0)

for i in range(3):
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£d(40)
rt(72)
time. sleep(1)
for x in range(0, 250, 50):
draw5(x, 0)
done()

[4]5-17) Z#H—1HME.

AT AT Z I A N A 2 2T A, Gn SR B T AR AL O Bl R AR N A U ) 20
B, HAEIE 1447, FAhag® 14477 RN IE HE B A fJE 108°, LB A & 72°,
TR A A 180°—72°—72°=36°, K A Yk fE 1] 180°—36°=144°,

£ AT R

from turtle import *
import time
def drawStar(x, y):
pu()
goto(x, y)
pd()
EVEMM : 0
seth(0)
for i in range(5):
£4(110)
rt(144)
time. sleep(1)
drawStar(0,0)
done()

FIAT turtle if o] A2 ] — LE LS AR EDIE .
(51 5-181 il —BRA .

from turtle import Turtle, mainloop
from time import perf counter as clock
def tree(plist, 1, a, f):
""" oplist ZEE MK
1o XK E
a AN 53 32 [H] 1 AR E Y — 2
£
W— 23— B g m g A
if 1> 3:
Ist = []
for p in plist:
p. forward(1)
q = p.clone()
p. left(a)
g.right(a)
1st. append(p)
1st. append(q)
for x in tree(lst, 1x £, a, f):

yield None
def maketree():
p = Turtle()

p. setundobuffer (None)

p. hideturtle()

p. speed(0)

p.getscreen(). tracer(30,0)
p. left(90)




118 || Python®lzitE

p. penup()

p. forward( — 210)

p. pendown( )

t = tree([p], 200, 65, 0.6375)
for x in t:

pass

def main():

if

__name__ == "_ main__

a = clock(
maketree(
b= clock(

return "done: % .2f sec." % (b—a)

)
)
)

n ",

msg = main()
print(msg)
mainloop()

BT RERE 22— B B ORI 18T 5-23 BIR

5-23 SHI—ENHR

5.3 452] *

W D —

G 4o B L iR ) = e A

R line M B £k,

Z W) 5-16 Jefi] 5-17 , L — N A .
RIER G W — MR S5 0 LA B s 1A



